

亲情流动·

## 爸爸,我走了谁来照顾你啊

贾庆军



傍晚,街上的行人稀少,狂风肆虐,秋雨滂沱。

一阵阵微弱的婴儿啼哭声,把刚刚从工地上下班回家的吴永军从跑出去十几步远的地方拽了回来。

出于好奇心他跑回来四处寻找声源,觉得那哭声像是从路对面垃圾箱附近传出来的,跑过去一看,在垃圾箱后面有一个已被雨水打湿变囊了的纸壳箱,里面躺着一个婴儿,小脸蛋微微红紫,用棉线毯包裹着全身,时不时哭上几声,声音断断续续。

吴永军看了一眼婴儿,抱起纸壳箱里的婴儿往家跑去……

吴永军今年三十六岁了还没有成家,甚至连对象也没有。如今吴永军又捡来一个六个月大的婴儿,是一个健康的女孩。可能是被父母刚刚抛弃不久,除了有点发烧,身体没有大碍。

经过一个月的精心喂养和护理,女婴的情况越来越好,已经渐渐恢复了健康。吴永军为此也辞去了工地上的活,专心做起奶爸了。几年

后吴永军在民政部门办理了领养手续,给女婴上了户口,办了低保,名正言顺地成为养父女俩,并且给女婴起名叫吴雨花。

一晃七年过去了,吴雨花背着爸爸买的新书包高高兴兴上学去了,来之不易的学习机会使她格外的珍惜与勤奋,经过不懈的刻苦学习,她的成绩终于赶上来了,达到了班级里的中等生。

吴永军也在附近的建筑工地上找到一个活干,日子过的相对平静。

不幸的事情还是发生了,吴永军在二楼的跳板上干活不慎一脚踏空掉了下来,

导致一只右眼睛被下面的钢筋穿透,等他醒来感觉右眼一片漆黑,左边的眼睛略微有光感,但还是模模糊糊。女儿吴雨花在床边哭得眼睛红肿,气不成声。

医生告知吴永军说,你的命是保住了,钢筋没有伤到大脑。但你的伤情很严重,

被钢筋穿透的右眼球已经失去了功能,应马上手术摘除换人工义眼,否则左眼也难保全。费用得几十万元。

老板只拿了五千元钱给吴永军后竟然玩起了失踪,携款潜逃了……

吴永军交不起医疗费,只能出院回家去养病。由于他的右眼没有得到很好的治疗,导致左眼也渐渐失明,只能感觉到微弱的光。他成了一个双目失明的盲人。他的脾气坏到了极点,时常摔东西,吓得吴雨花大气也不敢出,流着眼泪跟在后面收拾碎片。

吴永军失去了劳动能力,生活在一片黑暗之中,这些日子吴永军感觉自己越来越没有胃口,看见荤腥就不断的恶心呕吐,而且整个人一天比一天消瘦。

最后由吴雨花搀扶着上医院去检查,竟然是晚期恶性胆管肿瘤。

吴永军彻底崩溃了,像一头发疯的狮子,他拒绝医生的治疗。

在回家的半路上吴永军执意要下车,由女儿扶着来到大桥上,吴永军突然嘴唇颤抖着说出一句,女儿啊,爸给你再找一户好人家去当姑娘吧!我不想再拖累你了。

我不去!谁家我也不去,爸爸的家就是我的家,再说如果我走了谁来照顾你啊?吴雨花说话的时候已经泣不成声。

不过,可喜的是,如今他们父女俩的事已引起有关部门的重视,相关救助正在开展……

山海经·

## 蝴蝶棒棒糖

荒野的石头

老乞丐来到了一座大型超市门口,找了个合适的位置,摆好一直跟随自己不离不弃的破纸盒,希望今天有个满意的收获。

穿着时髦的少妇领着一名四五岁的女孩走了出来,女孩穿着小皮鞋,花裙子,扎着满头小辫子,非常漂亮,手里拿着一个粉色的蝴蝶形状的棒棒糖。

小女孩看到老乞丐,做了一个可爱的鬼脸,老乞丐有点受宠若惊,老半天才回过神来,也回应了一个鬼脸。小女孩冲着老乞丐伸直了胳膊,晃了晃棒棒糖,老乞丐伸出了舌头,弄了一个舔的动作,然后露出陶醉的样子,仿佛真的吃到了棒棒糖一样,心里感到无比的幸福。

老乞丐看到,少妇刚要开车离开,副驾驶车门被人打开,红色包被一只手拎走。乞丐快步跑过去,捉住了小偷的衣领。

接着三个小青年把老乞丐一顿暴揍,仓皇逃走,少妇丢下100块钱在老乞丐旁边,扬长而去。老乞丐隐约看到,只有小女孩,透过车玻璃,给了老乞丐一个飞吻。

在路口等红灯的时候,少妇看到老乞丐来到了自己车旁。少妇又拿出100块钱,从打开车窗的缝隙中塞出去,嘴里嘟囔着,你怎么这么烦人,不是刚才给你钱了吗,又来要。

又一个红绿灯路口,少妇通过后视镜,看到老乞丐一边招手,一边喊着停车,气喘吁吁地跑到了车旁。

少妇打开了车窗,吼到,你到底要多少钱才肯罢休,无赖呀,想讹人是不是!

老乞丐把头伸进车里,冲着后座的小女孩笑了笑,小心地展开握着的手说,我捡到了你蝴蝶棒棒糖的一个翅膀,还给你,掉了一个翅膀的蝴蝶,就不好看了。



经典世界·

## 一根香蕉

同心



很多年前,我到捷克旅行,有个真实的小故事,深深触动了我的心。

当时,这个封闭多年的国家刚刚开放,物资匮乏,而香蕉正是昂贵的舶来品,因此水果摊子上的香蕉是拆成一根一根摆卖的。

有一回,他带有余钱,决定买根香蕉给年过八旬的老妈妈解解馋。老妈妈看到那根黄澄澄的香蕉,双眼立刻绽放出快乐

亮光。然而,看着、摸着,终究不舍得吃,趁儿子不注意,悄悄地藏了起来。傍晚,孙子放学回来,她才一脸喜色地拿出来,给他。孙儿看到这根宛若天上弯月的香蕉,两眼倏地射出兴奋的光芒。他看着、摸着,竟也不舍得吃。天亮时,在工厂值夜班的母亲回来了,他才满脸得意地拿出来,给她。母亲看到这根珍品般的香蕉,双眸霎时流出了温柔的笑意,看着、摸着,无论如何也不舍得吃。等到辛劳的丈夫回家后,她才献宝似的将香蕉拿给他。一家之主看到这香蕉经过“九曲十八弯”,又回到自己手上来,眼泪不由得涌上了眼眶。于是他拿出一把刀子,将它切成几段,全家老幼分着来吃。

触动我的,是故事里的“敬老”的概念和“分享”的哲学;感动我的,是好像强力胶一般把家庭成员粘在一起的那份浓浓的爱。

## 请您别告诉她

舒畅

母亲老得牙齿快掉光了,儿子开着车送母亲到一个牙医诊所镶牙。看得出来儿子是个大款,一下车就对着手机说个不停。母亲问医生镶牙要花多少钱,医生告诉她,镶牙价格从几百到几千元都有,并向她推荐了最好的烤瓷牙。可母亲却要了最便宜的一种。医生说这种牙易损坏,建议母亲镶好一点儿的,并边说边看着儿子,示意儿子劝劝母亲。儿子却站在一旁,任由母亲和医生讨价还价,继续打他的电话。

最后,母亲依然是要镶最便宜的那种牙。和医生谈好价以后,母亲似乎很满

意,从怀里掏出一个布包,一层一层地打开,拿出钱交了订金,医生让她两周后来镶牙。很快,母子俩就离开了诊所。等他们一出门,诊所里的人都议论起了这对母子,纷纷感叹世风日下、孝子难觅了。

正议论着,诊所的门被推开了,那个儿子走了进来,他来到医生跟前说:“医生,麻烦你给我妈妈镶那种最好的烤瓷牙,费用我来出,不过请你别告诉她。她是一个十分节俭的人,要是让她知道了,肯定不会镶的。”说着,儿子把镶牙的钱补齐了。

原来,有时爱需要悄悄地进行!